

# « Я по натуре оптимист! »



Николаевский модульный ФАП

фото Натальи Долотовой

его устройству. На сегодняшний день готова площадка, подведены сети, в ближайшее время заедут строители и приступят к возведению здания. Деньги на это выделены. Работы идут по плану, и к концу 17-го года мы рассчитываем получить готовую продукцию.

**– Где будут реализовываться деликатесы?**

– Думаю не только в районе, но и в других регионах. Объемы там серьезные: 350 тонн готовой продукции по проектной мощности. Плюс к тому в планах закупка сырья у населения, соответственно, будет свой убойный цех, предполагается весь цикл работ с применением современных технологий и оборудования. Ассортимент традиционный для подобных предприятий – мясной: колбасы, полуфабрикаты, вся мясная номенклатура, какая есть. Пройдет год – увидим, я на это очень надеюсь.

**– И попробуем?!**

– Безусловно.

**– Бытует мнение, что молодежь сегодня уезжает из района. А как же будущее, ведь именно молодежь долж-**

**на его строить?**

– Да, такая проблема существует, часть молодежи действительно не хочет возвращаться в родной район. Но именно часть. Есть у нас в районе молодые и перспективные, есть, кому строить будущее.

Много сил было приложено в течение 2016 года для сохранения Новоселовского филиала «Балахтинского аграрного техникума», чтобы наши дети могли получать профессиональное образование, не уезжая за пределы района. Здание для этого учебного заведения уже приобретено, деньги на ремонт и реконструкцию заложены в краевом бюджете.

У нас очень сильный молодежный центр. На его счету много хороших дел, перечислять не буду, о них все знают. Костяк МЦ – умные, образованные, инициативные, трудоспособные ребята. Это замена комсомолу, но... более практичная. И мне очень импонирует, что свою деятельность они строят на диалоге с администрацией района, таким образом достигается взаимопонимание, а если есть взаимопонимание, то и результат непременно будет.

А то, что уезжают...этот про-

цесс остановить трудно, хотя сегодня грани между городом и деревней постепенно стираются. Конечно, есть минусы в селе, но есть и плюсы, и молодые специалисты едут в села, где им предоставляют жилье, достойную (пусть не сразу) зарплату. Массового исхода в деревню, понятно, не будет, но, повторюсь, молодые и инициативные у нас есть! А наша задача – обеспечить поддержку и учет интересов молодежи, привлекая ее к активному участию в общественно-политической и социально-экономической жизни района.

**– В советские годы Новоселовский район славился сельскохозяйственными показателями. Как нынче?**

– На мой взгляд, агропромышленный комплекс нашего района всегда был, есть и будет на высоком уровне, как и в прежние годы мы входим в десятку лидеров. Технологии в сельском хозяйстве шагнули далеко вперед, но наши аграрии стараются идти в ногу со временем. По урожайности мы 2016 году в крае восьмые, а по валовому сбору зерна – пятые. Это достойный результат, но, в тоже время, есть куда стремиться.

**– В течение года в СМИ то и дело «высплывает» нелегальная информация о качестве анашенского масла. Странно, маслозавода нет, а продукция есть?**

– Бренд анашенского масла когда-то был очень высок, на слуху он до сих пор, и находятся недобросовестные бизнесмены, которые пользуются им при маркировке своего фальсификата. На деле анашенский маслозавод к этому не имеет никакого отношения.

Говорить о возрождении производства на базе этого предприятия, наверное, не стоит: слишком мощные инвестиции нужны для этого. Но, есть альтернатива, вполне вероятно, что настояще сливочное масло из Новоселовского района реально появится в скором времени. Я не хочу пока ничего не предвосхищать, скажу лишь, что работа в направлении создания производства по переработке молока уже ведется. Думаю, более конкретно на эту

тему мы обязательно поговорим в следующий раз.

**– Извечная российская проблема – дороги. Какая работа проведена в районе по ее решению?**

– По итогам года на ремонте внутрипоселковых дорог в районе освоено порядка 13-ти миллионов рублей, подрядчиком выступила местная дорожно-строительная организация. Объемы выполнены успешно, без срывов и проблем. Ремонт дорог идет по очереди, которую определили мы совместно с главами сельских поселений: в 2016 году это были дороги в Бараите, Легостаево, Анаше и Светлолово. На 2017 сумма на эти цели будет не меньше, она уже подтверждена и это радует. Ремонт будет проведен в поселке Курганы, районном центре Новоселово и в поселке Интикуль.

К слову сказать, я всегда говорил и буду впредь придерживаться позиции, что на селе, где есть производственные мощности для проведения работ любого направления – пусть то будет ремонт дорог, ремонт коммунальных сетей, новое строительство, ремонт и содержание электросетевого хозяйства поселений – приоритет необходимо отдавать местным предпринимателям, потому что от такого подхода только плюсы: это и качество работ, и заинтересованность в конечном результате, и занятость местного населения. Специалисты будут держаться на селе и налоги будут оставаться в районе.

**– Не менее актуальная коммунальная тема...**

– ЖКХ – отрасль, от состояния которой зависит комфортное проживание населения. Собственных средств у наших коммунальных предприятий немного, но, тем не менее, в 2016 году хоть небольшие средства – 4 с половиной миллиона – получили дополнительно. Направили их на замену водовода в Интикуле, установили два новых котла в Анаше, отремонтировали два участка теплотрассы в районном центре.

Проблемой остаются очистные сооружения в Новоселово. К моему глубочайшему сожалению программа, на которую

возлагали большие надежды, в крае закрыта. Району, при его высоко дотационном бюджете, самому строительство в 100 миллионов рублей не осилить. Рассчитываем на поддержку края, пусть не сегодня, не сейчас, но из перспективных планов этот вопрос не вычеркиваем.

**– Существует ли в нашем районе нехватка профессиональных кадров? Высок ли уровень безработицы?**

– У нас официально признаны безработными всего 113 человек. Таким образом, можно сделать вывод, что с безработицей проблем в районе нет, а профессиональных кадров действительно не хватает. Нужны врачи, нужны педагоги, специалисты рабочих профессий: водители автобусов, повара в школы и детские сады.

Безусловно, проблему нехватки кадров нужно решать, чем мы и занимаемся совместно с руководителями предприятий, теми, кто готов вкладывать средства в подготовку новой смены.

**– Недавно в Светлолово ввели в эксплуатацию новый каток. Насколько этот объект и ему подобные нужны сельчанам? Как, кстати, вы относитесь к спорту?**

– Считаю, что открытие такого современного катка даст большие возможности в части привлечения к здоровому образу жизни, к занятию физкультурой и спортом, прежде всего, молодежи, подростков, тем самым отвлечет их от улицы, от вредных привычек, будет способствовать тому, чтобы они стали здоровыми, физически развитыми людьми.

У нас есть свои герои спорта, успехами которых я горжусь. Горжусь тем, что на соревнованиях всех уровней они достойно представляют Новоселовский район. Имена наших спортсменов на слуху в крае: теннисисты, волейболисты, городошки, борцы – волынщики... В любом виде спорта должен быть заводила, лидер, и не важно кто он – тренер, капитан команды или простой игрок – если он есть, успех обеспечен. У нас лидеры есть!

Предугадывая ваш вопрос по ФОКу, отвечу: он пока открыт. И не только у нас: все аналогичные объекты 2016 года «заморозили».

В 2016 году для развития спорта в районе приобретено инвентаря и спортивного оборудования на сумму 800 тысяч рублей. Миллион выделили на ограждение стадиона в районном центре. Планируем обновить там освещение, заменить беговую дорожку. Словом, стадион должен стать своеобразной зоной спорта и отдыха, где каждый найдет занятие себе по душе, сможет просто прогуляться, прокатиться летом на велосипеде или роликах, зимой – на коньках или лыжах.

Все в комплексе: рядом красивый дом культуры, стадион. Будем привозить сюда чиновников от спорта и убеждать, что ФОКа в этом ряду не хватает!

**– Чего Вы ожидаете от 2017 года?**

– Мирного неба, возможно созидательно трудиться, и тогда все у нас обязательно получится. Начался новый год, и впереди – новые задачи. Будем работать.



РДК «Юность» встречает посетителей в новой «одежке»

фото Галины Черкашиной

**Беседовала**  
Наталья ДОЛОТОВА /АП/